



Pomáhat a chránit

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE ZLÍNSKÉHO KRAJE


 Územní odbor Kroměříž
 Obvodní oddělení policie Holešov

Č. j. KRPZ-10173-1/ČJ-2021-150811

Holešov 29. ledna 2021

Počet stran: 3

 Obecní úřad Kostelec u Holešova - Karlovice
 Kostelec u Holešova 58
 768 43 Kostelec u Holešova

Zpráva o bezpečnostní situaci v obci Kostelec u Holešova - Karlovice 2020

Za rok 2020 bylo na celém teritoriu PČR OOP Holešov spácháno celkem 171 trestných činů, kdy u 119 byl zjištěn pachatel, úspěšnost OO PČR Holešov při dopadení pachatele lze vyjádřit jako 69,59 %. Objasněnost za Územní odbor PČR Kroměříž (okres Kroměříž) činila za rok 2020 celkem 68,33 %, kdy bylo spácháno 1200 trestných činů a ve Zlínském kraji, který se skládá z Územního odboru Kroměříž, Zlín, Uherské Hradiště a Vsetín bylo Policií ČR objasněno 68,49 % z celkem 5382 trestných činů, které Policie ČR za rok 2020 šetřila. Krajské ředitelství Policie ČR Zlínského kraje tak mělo v celorepublikovém měřítku vůbec nejvyšší objasněnost spáchaných trestných činů ze všech 14 krajských ředitelství Policie ČR.

Asi největší událostí loňského roku bylo šíření epidemie COVID - 19 a s tím spojené vyhlášení nouzového stavu od března roku 2020 s malou přestávkou až do současnosti. policii ČR tedy přibyla další významná povinnost, která se týkala kontroly dodržování přijatých opatření a nařízení vlády. Protože v rámci České republiky došlo k poklesu nápadu trestné činnosti, což je spojováno s nouzovým stavem a vyšší trestní sazbou u vybraných trestných činů, tak v teritoriu OOP Holešov došlo naopak k nárůstu trestné činnosti a to o 8 %.

Na úseku obecné kriminality byly v průběhu roku 2020 v teritoriu obce Kostelec u Holešova - Karlovice, okr. Kroměříž zaznamenány ze strany PČR 4 trestné činy a ve všech případech se jednalo o trestný čin Krádež (finanční hotovosti, náradí z garáže, vloupání do NA Nissan Navara v areálu ZP Moravan a.s. a vloupání do zahradní chatky a kůlny). Na úseku Přestupků proti majetku podle § 8 zákona č. 251/2016 Sb. byly v obci evidovány 2 přestupky, kdy v jednom případě byl zjištěn pachatel. Na úseku Přestupků proti občanskému soužití podle § 7 zákona č. 251/2016 Sb. byly v teritoriu obce evidovány 3 přestupky a všechny tyto přestupky byly oznámeny komisi k projednání přestupků MěÚ Holešov. Na úseku dohledu nad bezpečností a plynulostí silničního provozu bylo v teritoriu obce zjištěno celkem 8 dopravních přestupků, kdy ve 4 případech byly na místě vyřešeny pokutou příkazem na místě a 4 přestupky řízení vozidla pod vlivem alkoholu byly oznámeny na Odbor dopravy MěÚ v Holešově. Dále byla v obci zaznamenána 1 dopravní nehoda a to srážka se zvěří.

 Palackého 501
 769 01 Holešov

www.policie.cz

 Tel.:
 E-mail: epodatelna.policie@pcr.cz
 ID DS: w6thp3w

V průběhu roku 2020 proběhlo v obci několik dopravně bezpečnostních akcí zaměřených na dodržování pravidel bezpečnosti a plynulosti silničního provozu, kdy tyto budou pokračovat i v letošním roce za účelem zvýšení bezpečnosti v obci. Tyto budou zaměřeny převážně na podnapilé řidiče, řidiče pod vlivem jiných návykových látek a dále na dodržování povinnosti být za jízdy připoután bezpečnostním pásem, dodržování zákazu držení hovorového zařízení za jízdy a na kontroly technického stavu vozidel. Jedná se o již dlouhodobé priority Krajského ředitelství Policie ČR Zlínského kraje. I v roce 2021 se policisté OO PČR Holešov zaměří také na řešení cyklistů, kteří nejsou za jízdy za snížené viditelnosti osvětleni tak, jak jim zákon ukládá a chodců, kteří se za snížené viditelnosti mimo obec pohybují bez předepsaných reflexních doplňků, za účelem snížení počtů těžce raněných a usmrcených cyklistů a chodců na českých silnicích.

V průběhu roku 2020, stejně jako v minulých letech nedošlo v obci k hromadnému narušení veřejného pořádku během kulturních či sportovních akcí, který byly v letošním roce díky nouzovému stavu zrušeny či přeloženy na jiné termíny a nedošlo ani k žádnému rasově motivovanému trestnému činu. Taktéž nedošlo k výraznému nárůstu spáchaných trestných činů, kdy bezpečnostní situace z tohoto pohledu zůstala stabilizovaná. Aktivita organizovaného zločinu nebyly zaznamenány, rovněž nebyly zjištěny žádné závažné poznatky k finanční kriminalitě a jiným závažným trestným činům páchaných organizovanými skupinami.

V našem služebním teritoriu se stále opakují případy krádeží vloupáním. Napadenými objekty jsou především garáže, rodinné domy, kůlny, pracovní stroje, firemní sklady a podobně. V loňském roce jsme ve větší míře řešili krádeže vloupáním do zaparkovaných motorových vozidel. Z výše jmenovaných důvodů vyplývá, že je třeba občany upozornit na důležitost prevence a předcházení těmto krizovým situacím, které ve většině případů končí odcizením či škodou na majetku. Důležitou součástí prevence je zamykání domů, dvorů, vrat, zaparkovaných vozidel a to nejen v noci, ale i přes den, a také v případě přítomnosti v domě. Dále také není vhodné v zaparkovaných vozidlech nechávat na viditelných místech žádné věci. Je důležité, aby občané nebyli lhostejní a všimli si pohybu cizích - podezřelých osob po obci. V neposlední řadě se stále častěji potýkáme s trestnou činností páchanou na internetu. Jedná se zejména o podvodné jednání při zakoupení zboží na nejrůznějších inzertních portálech a stránkách neprověřených internetových obchodů, kdy po zaplacení zboží není kupujícímu toto doručeno. V posledních týdnech se objevují také podvody cílené na uživatele sociální sítě Facebook. Zde podvodníci využívají toho, že někteří uživatelé mají až příliš otevřené své profily, z kterých si kdokoliv může stáhnout fotografie a další osobní informace. Následně si založí profil s identickým či velmi podobným jménem a profilovou fotografií z původního originálního účtu. Poté se snaží kontaktovat přátele spřízněné s profilem, ze kterého byla fotografie stažena. Nepozorní uživatelé si takový profil přidají do přátel, protože znají člověka daného jména i jeho profilovou fotografii. Útočníci se následně pokouší získat čísla mobilních telefonů od přátel originálního profilu, kteří se nechali nachytat, a na tyto zasílají ověřovací SMS zprávy s PIN kódem pro různé M-platby. Tyto SMS zprávy s kódem poté žádají od „přátel“ přeposlat pod různými záminkami, například, že jde o nějakou soutěž a podobně. Lidé by tedy v žádném případě neměli nikomu přeposílat příchozí SMS zprávu s PIN kódem, která jim byla doručena na jejich mobilní telefon. Tuto skutečnost ostatně sami operátoři přímo v oněch potvrzovacích SMS zprávách sdělují.

Z pohledu náplně práce Policie ČR na úseku vyhledávání, odhalování, přijímání a prošetřování oznámení nedošlo k výraznějším změnám. I v loňském roce se našeho OO PČR Holešov po personální stránce stále dotýkalo bezpečnostní opatření po výbuších v muničních skladech v obci Vrbětice-Vlachovice, kdy jsme se po celý rok podíleli na ostraze areálu muničních skladů. Toto bezpečnostní opatření skončilo v měsíci říjnu roku 2020 a trvalo dlouhých 6 let. Pro Policii se jednalo o náročnou a zodpovědnou činnost, při níž policisté pracovali na ploše 10 km čtverečních. Při ohledání prvního epicentra pyrotechnici našli 4345 kusů munice a 1,95 kg. trhavy. V rámci ohledání druhého epicentra bylo nalezeno 8916 kusů munice a 3,5 kg trhavy. Řízenou likvidací v tzv. trhacích jámách bylo zničeno 400 ks dělostřelecké munice a 4598

iniciátorů. Celkově pyrotechnici zničili více než 18 000 kusů munice a jen pyrotechnická služba v areálu za 6 let odpracovala 12243 pracovních směn o průměrné délce 12 - 14 hodin.

Vzhledem k bezpečnostní situaci v Evropě je v ČR nyní stále vyhlášen 1. stupeň ohrožení terorismem. Tento stupeň občana při běžném způsobu života nijak neovlivní, avšak pro policii to znamená zvýšená preventivní opatření zejména se zaměřením na tzv. „měkké cíle“, což jsou místa s vysokou koncentrací osob a nízkou úrovní zabezpečení proti násilným útokům.

Případné dotazy, problémy, žádosti a podobné můžete konzultovat na tel. čísle **974675721** (email: km.oop.holesov.podatelna@pcr.cz) nebo u policisty územně odpovědného za Vaši obec (prap. Radim Matuška) nebo přímo u vedoucího Obvodního oddělení Policie ČR Holešov npor. Mgr. Jana Nováka. Hlídka OO PČR Holešov konající denní i noční službu má stále při sobě služební mobilní telefon s tel. číslem **725074419** a je na tomto čísle nepřetržitě k dispozici. Těšíme se na další spolupráci.

Zpracoval:
prap. Radim Matuška



